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«Развитие конструктивного воображения через работу с природным и бросовым материалом»


Природный и бросовый материал -  это кладовая для фантазии и игры воображения ребёнка.  
К природному и бросовому материалу предъявляются определенные требования: 
-он должны быть безопасными для детей (не токсичными, не вызывать аллергий); 
-тщательно промытым и высушенным; 
-доступным в обработке (вырезаться, протыкаться, склеиваться).
Поделки из природного  бросового материала могут иметь разное назначение, как для игр детей, так и для украшения интерьера группы.
Природные материалы – это самые доступные материал, которые только можно придумать. Тем более, что в нашем регионе его изобилие. Из шишек, каштанов, желудей, семян разнообразных растений, листьев можно творить с детьми не только в дошкольных учреждениях, но и в тёплой семейной обстановке, совместно с родителями. Кроме того, художественно-творческая работа детей с природным материалом снимает нервное напряжение, обеспечивает положительные эмоции
Осень наступила, хотя золота вокруг еще и маловато. Самое время собирать во время прогулки с ребенком природные материалы и мастерить дома чудные осенние поделки. Осень щедра на дары. Ведь эти материалы подарила сама природа, потому поделки из них всегда очень душевные и теплые. 

Все осенние дары перед использованием нужно хорошо промыть горячей водой и тщательно просушить. Желуди, каштаны, шишки, семена сушат на открытом воздухе до тех пор, пока они не станут легкими. Листья сушат в закрытой книге или утюгом. Цветы лучше просушивать нанизанными на веревочку.

Самыми яркими и разнообразными материалами осени являются конечно же листья деревьев. Из них можно собирать красивые разноцветные букеты, наклеивать оригинальные аппликации и картины.

Прекрасный природный материал для осеннего творчества — желуди. Заготовить их можно и впрок, главное хорошенько высушить. 
Блестящие каштаны особенно хороши для изготовления поделок с самыми маленькими детьми. Они легко скрепляются между собой с помощью пластилина и превращаются в самых неожиданных персонажей.
Тыквенные семечки – это легкодоступный осенний материал, из которого можно изготовить множество разнообразных поделок.
Обработка семечек для поделки
Перед тем, как сделать из тыквенных семечек поделку, их необходимо подготовить:
•	хорошо промыть в дуршлаге под струей проточной воды;
•	высушить, разложив на листе бумаги, полотенце, подносе или другой поверхности;
•	окрасить;
•	снова хорошо просушить.
Окрашивать семечки можно несколькими способами.
Первый способ – наносить краску на каждую семечку в отдельности. Этот вариант подойдет в том случае, если для работы требуется небольшое количество семян.
Если же планируется изготовление объемной поделки из тыквенных семечек, своими руками, при помощи кисточки, окрашивать их будет утомительно и долго. Поэтому нужно просто погрузить партию семечек в полиэтиленовый мешочек.
Наиболее подходящая тема, которой может быть посвящена поделка из тыквенных семечек – осень. Можно создать различные картины и объемные изделия, посвященные осенней тематике.
Возвращаясь из отпуска, дети часто привозят морские и речные ракушки и камушки. Поделки из этих материалов всегда очень эффектны и навевают воспоминания о летнем отдыхе.

Бросовые материалы
Хочется изготовить какую-нибудь поделку, но нет желания приобретать дорогостоящие материалы? Хотите подарить старым вещам вторую жизнь? Бросовый материал дает широкий простор для фантазии. Самое главное, он всегда под рукой! Для того чтобы сделать поделки из бросового материала, не придется отправляться в магазин. Всё необходимое можно легко найти в кладовой, гараже и даже в мусорной корзине!

Бросовый материал дает детям чувство независимости от взрослых, так как его можно использовать по своему усмотрению, а главное – этот материал всегда можно найти, он разнообразен, развивает детскую фантазию и воображение. Использование бытового мусора приучает ребенка к бережливости, он никогда не сломает игрушку, сделанную своими руками, к изготовлению которой приложил усилия и старания, а в дальнейшем станет уважать и труд других людей. 
Втулки от туалетной бумаги – это те вещи, которые сразу попадают в мусорную корзину. А между тем из них тоже могут получиться поделки. Втулка легко становится гоночной машинкой или самолетом
Поделки из бросового материала, а именно журналов, могут стать оригинальным украшением вашего жилища. Скрутите трубочки из страниц, сделайте из них плоские полосочки, сверните в спиральки разных размеров. Теперь надуйте воздушный шарик и используйте его как основу для будущей круглой вазы
Из всяческого мусора можно сделать отличную ключницу или просто симпатичную табличку. Наклейте на дощечку скопившиеся мелочи – старые ключи, детальки от пазла, шестеренки, мелкие пластмассовые фигурки и другие вещи с интересной фактурой, прикрепите крючки для ключей. Теперь всё нужно загрунтовать черной краской, а после нанести бронзу из баллончика. Ключница готова!
Наверное многие наслышаны о детском питании "Фруто Няня". Эта марка стала выпускает детское фруктовое пюре в "пауч" упаковке со специальными крышечками, которые в дальнейшем можно использовать как мозаику и конструктор!
О том, как пользоваться этими крышечками нас проинформировал сам производитель, изобразив на "пауч" упаковке краткую и понятную иллюстрацию:
Все цвета яркие и сочные. Элементы прокрашены качественно. Нет никаких заусенцев, о которые ребёнок мог бы пораниться. Всё вполне безопасно. Даже если малыш привычным образом затолкает её в рот, то не задохнётся и не сможет деталь проглотить. Для таких экстренных ситуаций производитель изготовил перфорацию/отверстия в крышке, через которые ребёнок может дышать.
То есть можно делать плоскостные поделки соединив пазы "2" и "3". Либо более объёмные фигуры, насадив одну крышечку на другую до характерного щелчка.
Польза мозаики для детей
Игра в мозаику тренирует мелкую моторику рук, развивает воображение, художественный вкус и образное мышление. В процессе создания рисунка из мозаики малыш воспитывает целенаправленную деятельность, внимательность и наблюдательность.
Ребенок учится согласованности движений, тренирует усидчивость, развивает абстрактное и пространственное мышление.
Что можно собрать из крышек “Фруто Няни”?
Для детей постарше можно обучать цифрам:
Можно соорудить объёмную башню:
Поделки из пазлов.
У Вас дома много пазлов, которые не используются или потеряны отдельные детали? Соберите такие пазлы и… не выбрасывайте! Их можно использовать для оригинальных поделок и детского творчества.
Поделки из одноразовой посуды: необычные идеи для обычных вещей
Пластиковые и бумажные тарелки и стаканчики часто выручают нас на пикниках и больших мероприятиях, когда обычных не хватает. Детские работы с использованием пластиковых и бумажных тарелок сами приходят в голову — веселые рожицы и забавные звери получаются из них, стоит только приклеить уши и носы
На детском праздновании предложите малышам самим сделать себе изделия из одноразовой посуды — шляпы разных форм и цветов. Только посмотрите на все эти чудесные варианты!
Можно обклеить «корзинку» полосками коричневой бумаги или ленточками, а внутрь поместить птенцов. Получится милое гнездышко! С этим справится ребенок даже небольшого возраста.

Столовые приборы из пластика — материал, продающийся огромными упаковками. Кажется, что сделать, применив их, что-то красивое очень сложно, ведь это же обычный расходный материал.

Хенд-мейд из одноразовых стаканчиков
Как и тарелки, стаканчики очень легко использовать для создания необычных аксессуаров.
